
22.03.2022. 

Vol.19,  Broj 11 

Ministarstvo poljoprivrede,   
 šumarstva i vodoprivrede  

Republike Srbije 

Izveštaj pripremio : Institut 
za primenu nauke u poljo-
privredi   

telefon: 

011-3616-277 

11 
Email: 
stips@minpolj.gov.rs 

ŽIVA STOKA, ŽITARICE  I STOČNA  HRANA 

www.stips.minpolj.gov.rs 

1 

2 

Pregled cena žive stoke na stočnim pijacama  3 

4 Cene žive stoke u klanicama  

Žitarice i stočna hraniva,  Agroinfo vesti 7 

Nedeljni prikaz cena žitarica i stočne hrane  

9-12 

www.stips.minpolj.gov.rs Strana 1 

Promet robe na produktnoj berzi u Novom Sadu 

8 

Ponuda, tražnja i cene goveda u Srbiji 

Skuplja prasad, jagnjad i jarad 

Protekle sedmice zabeležen rast cene teladi 
na stočnoj pijaci u Vranju 

Cene jaja, pilećeg mesa i mlečnih proizvoda 6 

Cene stoke u EU  5 

Prema izveštaju reportera STIPS iz 
Vranja u nedelji za nama je na stočnoj 
pijaci u ovom gradu bila viša prodajna 
cena teladi SM rase telesne mase do 160 
kilograma. Dominirao je iznos od 440 din/
kg. U istom su periodu, takođe, bile više 
otkupne cene tovne junadi telesne mase 
od 350 do 480 kilograma i tovnih bikova 
telesne mase preko 500 kilograma. 
Dominantna cena obe kategorije goveda 
iznosila je 320 din/kg. 

Dominantna otkupna cena tovne 
junadi telesne mase preko 480 kilograma 
dostigla je iznos od 300 din/kg u 
klanicama na području južnobačkog 
regiona u sedmici za nama, što ukazuje 
na rast u odnosu na prethodni period. 

U klanicama na području 
braničevskog regiona evidentiran je rast 
otkupnih cena teladi SM rase telesne 
mase do 160 kilograma i tovne junadi  
telesne mase od 350 do 480  kilograma. 

Otkup teladi odvijao se po ceni od 430 
din/kg, dok je u kategoriji tovne junadi 
dominirao iznos od 310 din/kg. 

Otkupna cena krava za klanje bila je 
viša u klanicama na području severno-
bačkog regiona. Dominirao je iznos od 
165 din/kg. 

Klaničari sa područja srednje-
banatskog regiona po nižim su otkupnim 
cenama otkupljivali  tovne bikove SM rase 
telesne mase preko 500 kilograma i tovnu 
junad telesne mase preko 480 kilograma, 
pošto je kod obe ktegorije dominirao 
iznos od 290 din/kg. 

Na stočnoj pijaci u Somboru su se 
mogla pazariti telad SM i HF rase po 
dominantnoj ceni od 360 din/kg, tovna 
junad telesne mase preko 480 kilokrama 
po dominantnoj ceni od 350 din/kg i 
krave za klanje SM rase koje su se 
najčešće mogle pazariti po ceni od 140 do 
150 din/kg u zavisnosti od rase grla. 
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Skuplja prasad u Loznici, Čačku, a 
jeftinija na području Požarevca i Kraljeva  

Dominantne cene jagnjadi i jaradi 
bile su više u odnosu na prethodni period 
u tokom treće nedelje marta na stočnoj 
pijaci u Loznici, pošto je kod jagnjadi 
iznosila 400 din/kg, a kod jaradi 200 din/
kg. Za kupovinu ovaca mušterije su tre-
bale da spreme 150 din/kg, a za koze 
120 din/kg. 

Jagnjad su bila skuplja u odnosu na 
prethodni period na stočnoj pijaci u 
Čačku. Najčešće su se mogla pazariti po 
ceni od 380 din/kg. 

Rast otkupne cene ovaca protekle 
sedmice u klanicama na području 
nišavskog regiona, pošto je dominirao 
iznos od 150 din/kg. Na stočnoj pijaci u 
Nišu došlo je do rasta prodajne cene ko-
za, jer su se najčešće mogle pazariti za 
120 din/kg. 

Jagnjad, jarad i koze su bili skuplji u 
odnosu na prethodni period na stočnoj 

pijaci u Vranju. Za jagnjad su kupci 
protekle sedmice trebali da izdvoje 336 
din/kg, jarad 280 din/kg i koze 150 din/
kg. 

Na pijaci žive stoke u Požarevcu došlo 
je do pada cene jagnjadi na 350 din/kg. 
Za razliku od njih viša je bila prodajna 
cena šilježadi, pošto je dominirao iznos 
od 230 din/kg. Klaničari sa područja 
braničevskog regiona protekle su sed-
mice otkupljivali jagnjad po dominantnoj 
ceni od 350 din/kg, šilježad po ceni od 
150 din/kg i ovce po dominantnoj ceni od 
130 din/kg. 

Reporter STIPS iz Smedereva 
protekle je sedmice evidentirao pad 
prodajne cene šilježadi na dominantnih 
230 din/kg i ovaca na dominantnih 160 
din/kg. U klanicama na ovom području 
došlo je do pada otkupne cene jagnjadi 
na 300 din/kg i šilježadi na 220 din/kg. 

U periodu od 14. do 20.03.2022. 
godine zabeležen je rast prodanje cene 
obe kategorije pasadi i pad cena tovnih 
svinja, kako grla telesne mase od 80 do 
120 kilograma, tako i tovnih svinja teških 
preko 120 kilograma na stočnoj pijaci u 
Loznici. Otkupna cena prasadi varirala je 
od 270 do 280 din/kg, a tovnih svinja u 
intervalu od 140 do 150 din/kg. 

Obe kategorije prasadi bile su skuplje 
u sedmici za nama na stočnoj pijaci u 
Čačku. Za grla teška do 15 kilograma  
trebalo je izdvojiti 290 din/kg, dok je u 
kategoriji grla telesne mase od 16 do 25 
kilograma dominirao iznos od 280 din/kg. 
Prodajna cena krmača za klanje nije se 
menjala u odnosu na prethodnu sedmicu, 
pošto je dominirao iznos od 150 din/kg. U 
klanicama na području moravičkog 
regiona izostala je ponuda i otkup prasadi 
i ostalih kategoija svinja protekle sedmice. 

Protekle sedmice je došlo do pada 
otkupnih cena prasadi telesne mase od 16 
do 25 kilograma i tovnih svinja telesne 
mase od 80 do 120 kilograma u klanicama 
na području braničevskog regiona. Za 
otkupljenu prasad klaničari su plaćali 280 
din/kg, a za tovljenike 140 din/kg. 

Otkupne cene prasadi telesne mase 
od 16 do 25 kilograma i tovnih svinja 
telesne mase od 80 do 120 kilograma  bile 
su više u odnosu na drugu sedmicu marta 
u klanicama na području južnobanatskog 
regiona. Dominantna cena prasadi iznosila 
je 280 din/kg, dok je u kategoriji tovnih 
svinja dominirao je iznos od 175 din/kg. 

Reporter STIPS iz Kraljeva 
evidentirao je pad otkupne cene prasadi 
telesne mase od 16 do 25 kilograma na 
dominantnih 230 din/kg. 

 

Skuplja jagnjad na području Loznice i Čačka 
ovce u Nišu i koze u Vranju  
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Žitarice i stočna hrana  

Agroinfo vesti 

Na gazdinstvima u okolini Kikinde 
evidentiran je pad prodajne cene 
lucerkinog sena, pošto je dominirao iznos 
od 27 din/kg. U maloprodajnim 
objektima na području ovog grada 
zabeležen je rast cene sojine sačme na 
123 din/kg i suncokretove sačme na 63 
din/kg. 

Sojina i suncokretova sačma bili su 
skuplji protekle sedmice i u 
maloprodajnim objektima na području 
Kraljeva, pošto je dominantna cena 
sojine sačme iznosila 105 din/kg, a 
suncokretove sačme 53 din/kg. Na pijaci 
u ovom gradu je cena kukuruza dostigla 
iznos od 41 din/kg dok su se pšenica i 
stočni ječam najčešće mogli pazariti po 
ceni od 39 din/kg. 

Dominantna cena lucerkinog sena u 
balama dostigla je iznos od 33 din/kg, na 
gazdinstvima  u okolini Loznice. Pšenica i 

stočni ječam mogli su se pazariti za 35 
din/kg, a kukuruz po ceni od 38 din/kg. U 
maloprodajnim objrektima na području 
ovog grada došlo je do rasta dominantne 
cene sojine sačme na 110 din/kg. 

U maloprodajnim objektima na 
području Čačka dominantna cena  
stočnog ječma, kukuruza, okrunjenog 
prirodno sušenog i pšenice upakovanih u 
džekove od 50 kilograma se protekle 
nedelje izjednačila, pošto je kod sva tri 
poljoprivredna proizvoda dominirao iznos 
od 40 din/kg. Pored njih moglo se 
pazariti još i stočno brašno čija je 
dominantna cena iznosila 33 din/kg.  Na 
gazdinstvima u okolin ovog grada moglo 
se pazariti lucerkino seno u balama po 
ceni od 25 din/kg. 

Većina ruralnog područja u Evorpskoj uniji ugrožena je klimatskim promenama i intenzi-
vnim korišćenjem zemljišta. Iako EU daje subvencije poljoprivrednicima za sprovođenje 
agro-ekoloških praksi, poljoprivrednici ih ne primenjuju, jer te subvencije ne odgovaraju 
u potpunosti njihovim potrebama. Kako bi se taj izazov rešio, nastao je projekat BestMap 
koji povezuje 15 partnera iz 7 zemalja. Institut BioSens u saradnji sa partnerima iz 
Češke, Nemačke, Španije i Velike Britanije kreira alat koji će predvideti odluke poljop-
rivrednika kada je reč o prihvatanju subvencija za sprovođenje agro-ekoloških praksi. Na 
taj način, kreatori politika moći će da preoblikuju postojeće subvencije. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
Ministri poljoprivrede Srbije i Severne Makedonije dogovorili su juče u Beogradu da se 
izvoz ranije ugovorenih količina pšenice, kukuruza, brašna i ulja u Severnu Makedoniju 
nastavi utvrđenom dinamikom u narednom periodu, objavilo je srpsko Ministarstvo pol-
joprivrede, šumarstva i vodoprivrede na svom Instagram profilu. Ministri poljoprivrede 
Branislav Nedimović i Ljupčo Nikolovski razgovarali su o inicijativi Otvoreni Balkan, čiji se 
značaj posebno ističe u aktuelnoj situaciji kada se zatvaraju mnoga tržišta u svetu, 
istaklo je Ministarstvo poljoprivrede. Glavna tema sastanka, kako su naveli, bio je izvoz 
ugovorenih količina pšenice, kukuruza, brašna i ulja pre uvođenja zabrane. (agronews) 
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Najvažnije iz protekle nedelje: 
 
• Pad cene kukuruza  
• dešavanja na svetskim berzama  

 Tokom protekle nedelje na Produktnoj berzi, zabeležena je smanjena aktivnost 

robnoberzanskih učesnika. Najveći pad cene je zabeležen kod kukuruza, dok je soja 

imala uzlazni trend. Ukupan promet je iznosio dinara 1.775 tona, dok je finansijska 

vrednost iznosila 93.759.500,00 dinara. 

 Nakon Uredbe o zabrani izvoza koja je doneta prethodne nedelje, na tržištu 

kukuruza nije bilo bitnijih promena. Zaključen je jedan kupoprodajni ugovor na 

cenovnom nivou od 31,00 din/kg bez PDV-a, što ujedno predstavlja ovonedeljnu 

ponderisanu cenu. Prometovana je količina od svega 50 tona. U odnosu na podatak iz 

prethodne nedelje, zabeležen je pad cene od 9,18%. Ono što je važno naglasiti, 

intenzivnija tražnja za ovom žitaricom i dalje izostaje, a izvoznici nisu pæe zrisutni na 

robnoberzanskom tržištu. Dalja dešavanja na domćem tržištu zavisiti iskljuèivo od 

narednih odluka Vlade. 

 Za razliku od kukuruza, tržište pšenice u prvom delu nedelje je bilo aktivnije. To 

potvrðuje realizacija berzanskih ugovora po ceni od 35,50 din/kg bez PDV-a. Trgovalo se 

kvalitetnijom pšenicom sa minimum 12% proteina. Kako je nedelja odmicala, intenzitet 

tražnje se smanjivao, te je zaključen ugovor po ceni od 34,50 din/kg bez PDV-a na 

paritetu CPT. Ovakav scenario nije neočekivan, s obzirom na nastavak  zabrane izvoza, 

što je dovelo do smanjene tražnje na kraju nedelje, a samim tim i pada cene od 0,12%. 

 Na tržištu soje, intenzivnija tražnja je dovela do rasta cene. Kao i u prethodnom 

periodu, primetna je suzdržanost prodavaca. Ponuda većih količina ove uljarice i 

dalje izostaje. Berzansko trgovanje, početkom nedelje je bilo na cenovnom nivou 

od 78,30 din/kg bez PDV-a. Krajem nedelje, realizacija kupoprodajnih ugovora se 

kretala u cenovnom rasponu od 79,30 do 80,00 din/kg bez PDV-a. Ponderisana 

cena je iznosila 79,18 din/kg bez PDV-a. U odnosu na prethodnu nedelju, 

zabeležen je uzlazni trend od  2,56%. 

 Ugovori za suncokretovu saèmu sa 33% proteina, zaključeni su od 41,00 do 

45,00 din/kg bez PDV-a, sa preuzimanjem robe do 10. aprila. Ponderisana cena 

iznosi 43,40 din/kg bez PDV-a. U odnosu na podatak iz prethodne nedelje, 

zabeležen je rast od 15,35%. Tokom današnjeg dana, ponuda je bila ve.a u 

odnosu na tražnju, što implicira na mogući pad cene. 

Ruski AN, pakovanje 600/1, prometovan je po ceni od 102,66 din/kg bez PDV-a. 

Ugovor za rusku ureu, pakovanje 25/1, zaključen je po ceni od 108,82 din/kg bez 

PDV-a. 
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